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45ª  SESSÃO ORDINÁRIA  – 24/10/2024 

 
 

[CLAUDICEIA] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO 

NASCIMENTO) - Boa tarde a todos!   

Convido os vereadores para tomarem seus assentos, os seus lugares e assinarem a lista de 

presença. (pausa) 

Peço a Secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde a 

todos!  

Atenção Vereadores para chamada. (Procede a chamada dos Srs. Vereadores ) 

A quórum, Presidente.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão.  

Dando seguimento, peço a todos que os presentes se coloquem de pé para que o vereador 

Fábio Veterinário faça a leitura do texto bíblico.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Trazer a 

palavra do Senhor em Salmo 107. (Procede a leitura ) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - 

Gostaria de estar mandando um abraço para o Fábio Biribé. Está recuperando de uma 

cirurgia, Deus possa estar te abençoando, Fábio.  

Em discussão à ata da sessão anterior. (pausa) 

Como os senhores não tem interesse, entraremos no processo de votação. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Memorando 

Nº 59 do gabinete da vereadora Rosana Pinheiro. Justificativa de ausência da 45ª sessão 

ordinária do dia 24 do 10 devido compromissos pré-agendados.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - E-mail do 

gabinete do vereador Professor Luciano, justificativa de ausência da 45ª sessão ordinária. 

Presidente, também quero justificar a ausência do vereador Wendel Lima, que por 

motivos de compromissos agendados anteriormente, não poderá comparecer à sessão de 

hoje... [02 ANA ] ...  a ausência do vereador Wendel Lima, que por motivos de 

compromissos agendados anteriormente, não poderá comparecer à sessão de hoje.  

Presidente, quero também aproveitar a oportunidade e ler o relatório final da Comissão 

Especial Parlamentar destinada a fiscalizar os recursos repassados ao município 

provenientes do contrato que permite a exploração do rotativo aqui na cidade.  

(É feita a leitura do relatório final)...[03 SAMUEL ] ... (LEITURA DE RELATÓRIO DA 

COMISSÃO) 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, eu 

gostaria só de fazer uma complementação que o relatório final está aqui na minha mão, 

mas que a assessoria legislativa, eu não sei se já fez uma cópia e destinou a cada gabinete, 

que encaminhe por e-mail de todos os vereadores e todos os gabinetes, para que todos os 

vereadores dessa casa tenham ciência do relatório final da comissão especial instaurada. 

Presidente, também gostaria de deixar bem claro a população de Guarapari que nos assiste 

e aquela que se encontra em plenário, que todo este relatório com a resposta do secretário, 

todos os ofício, todas as informações se encontram também no site da câmara municipal, 
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para que a população tenha ciência e também faça parte dessa fiscalização junto com estes 

vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

- Solicito a secretária que faça a leitura dos expedientes do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 141/2024 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

-  Baixado às comissões. Pela ordem vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADOR KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, é 

regimental o meu pedido e eu gostaria que o expediente dos vereadores fosse feito leitura 

em bloco e votação e discussão de todas as matérias. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

- É regimental a solicitação de Vossa Excelência, e coloco em votação. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Dando sequência, solicito à secretária que faça a leitura 

de todos os requerimentos, indicações e moções que estão no pequeno expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente antes 

de dar prosseguimento, só gostaria de justificar o atraso da vereadora Sabrina Astori que 

já está a caminho da sessão. Procede à leitura. 

Retirando o requerimento número 036/2024 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 526/2024 do vereador Rodrigo Borges. 

Retirando a indicação de número 527 e 528 do vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 532/2024 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Indicação nº 533/2024 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Indicação nº 534/2024 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 535/2024 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 536/2024 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Retirando a indicação de número 537 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Retirando as indicações de número 537, 538 e 539 de autoria da vereadora Rosana 

Pinheiro...[04 RUTH] ... de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção nº 247/2024 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção nº 248/2024 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção nº 249/2024 de autoria do Vereador Doutor Humberto. 

Moção nº 250/2024 de autoria do Vereador Doutor Humberto. 

Indicação nº 527/2024 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 528/2024 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Presidente encerrado as matérias dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS NASCIMENTO) - 

Em votação todos os requerimentos, indicações e moções. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Ainda no Pequeno Expediente o Vereador Odair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos nobres vereadores; quem 

nos assiste de casa; plateia; agradecer a presença da Pretinha que foi candidata a 

vereadora; Wando Pescador e Vaguinho; todos os presentes aqui! 

Nesse momento eu queria aqui, Kamila fez à leitura dos expedientes dos vereadores, e 

essa solicitação que eu fiz da ponte ali do Córrego do Saco, atrás do Posto Tigrão, queria 

agradecer imensamente ao Thiago da Defesa Civil que esteve lá comigo, e a semana que 

vem essa ponte já vai ser substituídas por galerias, as galerias já chegaram lá no local vão 
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ser instaladas duas carreiras de galeria de dois por dois lá, tirando o risco iminente à vida 

das pessoas!  

E eu queria falar nesse momento aqui de um projeto muito importante que o Colégio 

Americano Batista faz há 16 anos, os alunos estão aqui, a Professora Jaqueline na Câmara 

Municipal, nesse momento, eu queria dizer que é um projeto muito importante, assim 

como aquele projeto que a gente traz o rodeio para Guarapari e a gente arrecada alimento 

ali para distribuição das pessoas carentes, então todo ano eles fazem uma competição... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS NASCIMENTO) - 

Eu gostaria que o plenário ficasse em silêncio para que o Vereador Oldair Rossi pudesse 

prosseguir com a sua fala. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Então eu queria dizer que esses projetos é 

uma competição que vocês fazem todo o ano, vocês estão de parabéns, porque acima de 

tudo é um projeto que arrecada alimentos para as instituições de caridades do município 

de Guarapari! Eu queria Presidente convidar a Jaqueline para que ela possa vir...[05 

KELEN ] ... A Jaqueline, para que ela possa vir aqui à frente, pedir autorização aos 

vereadores, para que ela possa falar desse projeto tão importante para as pessoas carentes 

do município de Guarapari.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – É 

regimental o pedido de vossa excelência, vou colocar em apreciação do plenário.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos presentes.  

Pode chamar a Jaqueline, pelo tempo regimental de até cinco minutos.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Pode vir Jaqueline.  

A SENHORA JAQUELINE - Boa tarde a todos. Então, como ele disse, eu sou mãe de 

aluna. A gente está nesse projeto já tem 16 anos. Esse projeto é um projeto que começou 

com a professora Helena, a nossa professora de educação física. E como que funciona 

esse projeto? Esse projeto é assim, são 10 dias de competição aonde a escola inteira, eles 

juntam a escola inteira e a escola é repartida em dois grupos. Esse ano é o grupo azul e o 

grupo branco, a gente faz parte do grupo branco. E são dez dias de jogos, são dez dias de 

muita adrenalina e o principal objetivo disso é a arrecadação de alimentos. Então assim, 

as crianças tudo em união, a gente consegue muito alimento. Ano passado a gente 

conseguiu 7 toneladas de alimento. E a gente já tem alguns lugares que a gente faz a 

doação, algumas instituições da cidade. Qual o nosso objetivo aqui hoje? É passar para 

todo mundo o que a gente faz e arrecadar alimento. Porque a gente tem até amanhã, ao 

meio-dia, no máximo uma hora, para fechar a primeira etapa de alimentos. Então, até 

amanhã, a gente tem que passar os alimentos para a escola, que o time branco arrecadou, 

juntamente com o time azul. E a gente só sabe disso no final, que é no sábado. A gente 

faz a final no sábado, na Praia do Morro. Do início da Praia do Morro, ao fim da Praia do 

Morro, tem corrida, tem outros esportes que vão ser feitos na hora, e no final disso tudo, 

a diretora anuncia qual foi o time que mais arrecadou alimento. Como eu disse, no ano 

passado a gente arrecadou 7 toneladas e esse ano o nosso objetivo é aumentar esse alvo. 

E a gente conta com o apoio de todos vocês.  

Então, pra poder doar, a gente tem o nosso PIX do grupo, ou cesta básica, é só falar que 

a gente busca aonde for. E é isso, gente. A gente tá contando. E aí eu vou passar o PIX 

pra ele, se alguém puder, a gente conta com o apoio de vocês. Objetivo dessas doações é 

pra gente distribuir pra todas as instituições de caridade de Guarapari. Tá bom, gente? O 

principal objetivo é esse. A competição em si é brincadeira, é legal, é bom, é, mas o 

principal é ajudar as pessoas que necessitam na cidade. Tá bom? Eu conto com o apoio 

de todos vocês e agradeço a atenção de todos.  
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - 

Ainda no pequeno expediente, tem algum vereador que deseja...  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Um segundinho para concluiu, Dudu?  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - 

Concedo.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Queria falar para você Jaqueline, parabéns 

pela iniciativa de todos os alunos que estão presentes, de todos os familiares que fazem 

parte! Olhar para o outro lado das pessoas carentes é uma parte muito importante. 

Parabéns, que vocês continuem com esse projeto, e tem que anunciar aqui, vim aqui 

anunciar quando começar o projeto, tá? Na próxima vez vem, pode usar essa casa de leis 

pra um projeto tão importante desse. Muito obrigado pela presença de vocês aqui.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - 

Ainda no pequeno expediente, tem algum vereador que deseja estar falando? Encerrando 

o pequeno expediente. Entraremos no horário destinado aos oradores. Solicita a secretária 

que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis 

minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori, não tá.  

Vereador Doutor Franz, declina.  

Vereadora Rosana não se encontra.  

Vereador Dudu Corretor. Declina.  

Vereador Rodrigo Borges. Declina.  

Vereador Enis Gordinho.  

Vereador Doutor Humberto. Não.  

Vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde, presidente. 

Secretária Kamilla. Boa tarde, nobres pares. Boa tarde, a imprensa, servidores dessa casa. 

Boa tarde, Guarapari…[06 CLAUDICEIA]… Casa. Boa tarde, Guarapari. Boa tarde, 

Deus, e obrigado, pai, por mais essa oportunidade de sair aqui falando. A minha vida 

nessa tribuna hoje, presidente, é pra parabenizar essa galerinha que tá aí, pelo trabalho 

que vocês estão fazendo. Isso é muito bacana! É muito lindo, continuem fazendo, porque 

o papai do senhor fica muito feliz com isso. E através desse trabalho de vocês, vocês 

incentivam outras pessoas a fazerem. Então, que Deus abençoe vocês. Que vocês 

continuem com esse trabalho lindo, maravilhoso que vocês fazem. Parabéns à mãe aí. 

Parabéns à escola. É uma escola maravilhosa, onde minha neta estudou lá por alguns anos, 

mas devido ao horário, teve que ser transferida para outra escola. Mas a gente conhece 

também o trabalho da escola é uma escola de ponta aqui na nossa cidade. Deixar meu 

abraço ao nosso prefeito, Rodrigo, Wando, Pretinha, que concorreram à eleição aí 

também, pessoas que amam essa cidade, que tiveram a coragem de colocar seu nome na 

disputa. E Guarapari fica muito feliz por ter pessoas como vocês, que querem participar 

do pleito para poder ajudar a cuidar da nossa cidade. Então, parabéns a vocês. E falo para 

vocês, não desistam do trabalho de vocês, porque mesmo de fora a gente acompanha o 

trabalho que vocês fazem pela comunidade, pelas pessoas, e é um trabalho bacana. Pena 

que aqui só tem 17 vagas, nem todos que são mais votados também estão aqui, que existe 

a legenda. Eu acho isso aí um erro muito grande, eu acho, na minha opinião, acho na 

opinião de todos, mas não desista e que Deus abençoe vocês sempre. Parabéns mais uma 

vez por vocês colocarem o nome de você a disposição da cidade. Meu muito obrigado e 

boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Presidente, 

encerrado o horário destinado aos vereadores.  
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - 

Entrando no horário de liderança, solicito a secretária que faça a chamada do vereador 

para que falarem pelo tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereadora 

Rosana Pinheiro, não se encontra. Vereador Fábio Veterinário do PSB…Vereador 

Rodrigo Borges, Republicano… Vereador Izac Queiroz, PP, declina.  

Presidente, encerrado. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - 

Gostaria de agradecer ao público presente, a minha mãe que está em casa e meu pai que 

estão assistindo esse trabalho da câmara.  

E não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 15 horas e 47 minutos) 
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